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Ata da 114ª reunião da Câmara de Pós-graduação da UNIFAL-MG, realizada no dia 
26 de outubro de dois mil e doze, as quatorze horas, na sala O-325, com os 
seguintes membros: Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto (Pró-reitor de Pesquisa e 
Pós-graduação), Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior (Coordenador do PPGB), 
Profa. Dra. Jerusa Simone Garcia (Vice-coordenadora do PPGQ), Profa. Dra. 
Gislaine Ribeiro Pereira (Coordenadora do PPGCF), Prof. Dr. Sandro Barbosa 
(Coordenador do PPGETA), Prof. Dr. Denis da Silva Moreira (Vice-coordenador do 
PPGENF), Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva (Coordenador do PMPGCF), Prof. Dr. 
Luiz Henrique de Barros Vilas Boas (Coordenador do PPGPS), Prof. Dr. Person 
Pereira Neves (Coordenador do PPGF), Prof. Dr. João Adolfo Costa Hanemann 
(Coordenador do PPGCO), Profa. Dra. Fernanda Borges de Araújo Paula 
(Representante do Colegiado Lato sensu) e na condição de convidados a 
Coordenadora da Pós-graduação Profa. Dra. Marília Caixeta Franco Ariosa, o Prof. 
Dr. Ricardo Radighiere Rascado e a Profa. Dra. Luciene Alves Moreira Marques. 
Antes de ter início à reunião o Secretário Geral da Pós-graduação, o TAE Thiago 
Bueno Pereira, a pedido justificou a ausência dos seguintes membros da CPG: 
Profa. Dra. Cássia Carneiro Avelino, Prof. Dr. Alexandre Silveira e Profa. Dra. Neide 
Aparecida Mariano. Foram discutidos e deliberados os seguintes assuntos: 01) 
Solicitação de Defesa de Dissertação da discente Suéllen C. R. Silva do PPGCF 
(Proc. 23087.006192/2012-01) (14:10 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
coloca em pauta o processo de solicitação de defesa de dissertação da discente 
Suéllen C. R. Silva fazendo uma rápida exposição da documentação anexada ao 
processo. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere aos membros da CPG que 
instruam os processos de solicitação de defesas de dissertação/teses com o 
fragmento das normas acadêmicas do programa que trata especificamente das 
defesas. Colocado em discussão, os membros da CPG homologam a banca 
examinadora e encaminham para o programa para providências. 02) Solicitação de 
Defesa de Dissertação da discente Elana Maria Ramos Freire do PPGENF (Proc. 
23087.006392/2012-55) (14:20 horas): Antes de iniciar o assunto, o Prof. Dr. 

Antonio Carlos Doriguetto ressalta que é uma satisfação analisar a primeira defesa 
de dissertação de mestrado do PPGENF. Dito isto o professor expõe aos membros 
da CPG a documentação constante no processo de solicitação de defesa. O Prof. 
Dr. Denis da Silva Moreira, vice-coordenador do PPGENF complementa a exposição 
do Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto informando mais detalhadamente a 
composição da banca examinadora. Após análise os membros da CPG homologam 
a solicitação de defesa de dissertação de mestrado e encaminham para o programa 
para providências. 03) Abertura da I turma do curso de especialização em Atenção 
Farmacêutica para fins de análise (Proc. 23087.005162/2012-79) (14:25 horas): O 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz um resgate da tramitação do referido 
processo, retomando as indicações feitas na 113ª reunião da CPG. Ressalta que o 
processo foi enviado para a relatoria da Profa. Dra. Vanessa Bergamim Boralli 
Marques sendo recomendado sem retificações. Colocado em votação é apreciado 
favoravelmente pela CPG e encaminhado para deliberação do CEPE. 04) Solicitação 
de Credenciamento Docente no PPGQ do prof. Dr. Célio Wisniewski (Proc. 
23087.006542/2011-40) (14:30 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia o 

assunto fazendo um resgate da tramitação do processo, sublinhando que em um 
primeiro momento o credenciamento que consta no processo foi indeferido pelo 
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próprio PPGQ. Informou também que a relatoria do processo, realizada pelo Prof. Dr. 
Person Pereira Neves, Coordenador do PPGF, não visualizou nenhum problema na 
solicitação de credenciamento junto ao PPGQ. Depois de realizado o relato do Prof. 
Dr. Person Pereira Neves o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto coloca o assunto em 
votação. Após intenso debate a solicitação de credenciamento docente é 
homologada pela CPG e encaminhada para o PPGQ para as devidas providências. 
05) Solicitação de convalidação de disciplinas para fins de integração ao currículo do 
discente Fábio Teixeira Cardoso de Carvalho do PPGB (Proc. 23087.004722/2012-
78) (15:00 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz um breve relato do 
processo, ressaltando os Artigos 54 e 55 do Regimento Geral dos Programas Stricto 
sensu da UNIFAL-MG, afirmando ainda que a correta instrução em processos de 
solicitação de convalidação de disciplinas exige anexar o Histórico da Graduação do 
solicitante. Neste momento o Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior, Coordenador 
do PPGB, questiona sobre a revogação do regulamento do PPGB, que instruía de 
outra maneira os processos de convalidação de disciplinas, e não entende que a 
mesma “caducou” após a aprovação do Regimento Geral dos Programas de Pós-
graduação Stricto sensu da UNIFAL-MG. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto 
lembra que a CPG discutiu amplamente o Regimento Geral dos Programas de Pós-
graduação Stricto sensu da UNIFAL-MG, e que no âmbito da CPG todos os 
programas foram alertados da revogação de suas respectivas normas e 
regulamentos. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere ao Coordenador do 
PPGB, que instrua um processo à Procuradoria Jurídica da instituição questionando 
sobre a questão da revogação de seu regulamento específico a partir da Resolução 
que aprovou o regulamento geral dos cursos de pós-graduação Stricto sensu. O 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere aos membros da CPG que o processo 
retorne ao PPGB para melhor instrução, anexando documentação que esclareça 
melhor o aproveitamento dos créditos. Os membros da CPG acatam a sugestão do 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto e decidem retornar o processo para o PPGB para 
ser melhor instruído. 06) Aproveitamento de créditos do aluno Júlio César Noronha 
do PPGB (Proc. 23087.004082/2012-15) (15:30 horas): Tendo em vista ser este 

processo da mesma natureza que o item anterior, os membros da CPG acatam a 
sugestão do Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto e decidem retornar o processo para 
o PPGB para ser melhor instruído. 07) Solicitação para aproveitamento de créditos 
referente a disciplinas cursadas no Mestrado do PPGQ da discente Poliany Graziella 
de Freitas (Proc. 23087.003752/2012-67) (15:45 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto faz uma rápida exposição do processo de solicitação de aproveitamento 
de créditos da discente Poliany Graziella de Freitas, sublinhando que o colegiado do 
PPGQ analisou apenas a transferência de créditos e não o aproveitamento de 
créditos. Neste sentido o Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto sugere que o processo 
retorne para o PPGQ para uma nova análise. A sugestão do Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto é acatada pelos membros da COPG que decidem pelo retorno do 
processo ao PPGQ. 08) Normas de Credenciamento, recredenciamento e 
Descredenciamento de Docentes do PPGB (Proc. 23087.003260/2012-71) ( 15:50 
horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto inicia o assunto retomando a 

tramitação do processo junto a CPG. Depois disso o Prof. Dr. Antonio Carlos 
Doriguetto questiona ao coordenador do PPGB, Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro 
Junior, sobre a falta de vinculação do docente interessado em se credenciar ao 
programa a uma das linhas de pesquisa e/ou áreas de concentração do PPGB. O 
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Prof. Dr. Valdemar Antonio Paffaro Junior responde que o PPGB acaba direcionando 
as linhas/área que o perfil do docente se alinhe. O Prof. Dr. Doriguetto sugere ainda 
alteração no § 4º de seu Art. 1º, mudando de 2/3 dos membros para maioria simples. 
O Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas, Coordenador do PPGPS, ressalta a 
importância nos critérios de credenciamento de docentes no programa. A Profa. Dra. 
Marília Caixeta Franco Ariosa, Coordenadora da Pós-graduação na UNIFAL-MG, 
concorda com o Prof. Dr. Luiz Henrique de Barros Vilas Boas e afirma que a falta de 
critérios bem definidos acaba sendo questionados pela Procuradoria Jurídica da 
instituição. A Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira, Coordenadora do PPGCF, sugere 
que é preciso estabelecer critérios bem definidos para credenciamento como 
Docente Permanente. O Prof. Dr. Sandro Barbosa, Coordenador do PPGETA, 
concorda com a Profa. Dra. Gislaine Ribeiro Pereira e entende que os critérios para 
o docente colaborador devem ficar a cargo da análise estabelecida pelo colegiado 
do programa. Depois de amplo debate os membros da CPG decidem retornar o 
processo para o PPGB sugerindo as seguintes alterações na referida norma de 
credenciamento docente: § 4º do Art. 1º: Sugerida alteração de 2/3 (dois terços) dos 
membros para maioria simples; § 1º do Art. 2º: Estabelecer claramente os critérios, 
conforme sugestões dos membros da CPG; Sugere-se constar no texto as 
orientações contidas na Portaria CAPES Nº 02 de 04 de janeiro de 2012 ou 
legislação vigente. 09) Normas Acadêmicas do PPGCO (Proc. 23087.005347/2012-
83) (17:20 horas): O prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto passa a palavra ao relator 
do processo Prof. Dr. Alexandre Giusti Paiva.  O relator faz uma rápida exposição do 
processo aprovando o mesmo sem nenhuma sugestão. Colocado em votação os 
membros da CPG aprovam as Normas Acadêmicas do PPGCO e encaminham para 
a PRPPG para publicação de resolução. 10) Calendário Geral da Pós-graduação 
2013 (17:30 horas): O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto resgata a discussão do 

assunto em pauta no âmbito da CPG, onde foi lembrado que foi solicitado junto aos 
coordenadores sugestões de datas para o Calendário Acadêmico da Pós-graduação 
para 2013. O Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto faz algumas considerações sobre o 
início das atividades e os possíveis recessos do ano de 2013. A Profa. Dra. Marília 
caixeta Franco Ariosa sugere aos membros da CPG que cada programa de pós-
graduação Stricto sensu elabore seu próprio calendário para 2013, em virtude das 
especificidades de cada programa, como datas de início e fim das atividades 
didáticas. Nada mais a relatar, encerro a presente Ata, a qual lavro e que segue 
devidamente assinada por mim, Thiago Bueno Pereira (Secretário Geral da Pós-
graduação) e demais membros presentes. 
 
    
  Alfenas, 26 de outubro de 2012. 
 
 
_________________________________ 
Thiago Bueno Pereira 
 
_________________________________ 
Prof. Dr. Antonio Carlos Doriguetto  
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